



**JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA**

Katedra systematické teologie

Mgr. Kateřina Brichcinová

Kněžská 8

370 01 České Budějovice

Tel. +420 389 033 528, Mobil +420 728 525 662

E-mail: katka.brichcin@seznam.cz

Oponentský posudek bakalářské práce

Název: „Co dělá člověka člověkem“

Autor: Dobroslava Chmelařová

Diplomová práce studentky Dobroslavy Chmelařové nazvaná „Co dělá člověka člověkem“, předložená v rámci studia oboru Etika v sociální práci na Katedře filosofie a religionistiky, podle mého soudu vyhovuje požadavkům kladeným na daný stupeň kvalifikační práce, a to po stránce formální, jazykové i obsahové.

Svým rozsahem práce odpovídá předepsanému rozmezí, celková úprava budí velmi dobrý dojem. Nicméně v textu se nezdá vyskytovat přebytečné zbytečnosti. Členění práce považuji za smysluplné a logicky odůvodněné, přehledná struktura umožňuje čtenáři snadnou orientaci. Za každou z hlavních částí následuje závěr shrnující podstatné poznatky, který je příhodně zvýrazněn. Mohu-li něco vytknout, pak je to skutečnost, že sdělení je místy až příliš heslovité a jednotlivé články nejsou dostatečně propojované, takže text působí poněkud „rozdrobeně“. Citace jsou uváděny v souladu s předepsanými normami a nemám k nim žádné připomínky.

Co se týče použitých pramenů, soudím, že autorka dokázala dobře využít širokou škálu zdrojů, přičemž hojně čerpala rovněž z informací dostupných na různých WWW stránkách. V některých případech by, věřím, bylo vhodné vycházet spíše z literatury uznávané ve vědeckých kruzích, nežli z učebnic pro základní školy a z elektronických dokumentů.

Kladně hodnotím osobní zaujatost tématem, jehož volba vychází z potřeby nalézt odpověď na aktuální otázky, s nimiž se autorka v životě setkává. V samém úvodu si jasně vytyčuje cíl, k němuž práce směřuje.

Práce je rozvržena do tří kapitol. První z nich porovnává výklad vzniku života na zemi, jak jej podává evoluční teorie, s biblickou zprávou o stvoření. Ve druhé části autorka rozebírá vlastnosti člověka, o kterých Darwin a jeho stoupenci tvrdili, že se vyvinuly z vlastností zvířat. Tvzení evolucionistů uvádí do souvislosti s výsledky výzkumu řady antropologických věd. Nezapomíná připojit vlastní podnětnou kritiku. Ve třetí části se soustřeďuje na společenský rozměr člověka a poukazuje na rozdíly mezi ním a sociálním chováním pozorovatelným u zvířat. V závěru nabízí předešlým bádáním podloženou odpověď na otázku, která zazněla již v titulu, „Co dělá člověka člověkem“.

Vzhledem ke jmenovaným přednostem přítomné práce, *doporučuji* diplomovou práci studentky Dobroslavy Chmelařové k obhajobě a navrhuji ohodnotit ji známkou *výborně*.

V Českých Budějovicích, dne 16. 5. 2011

Kateřina Brichcinová

Brichcinová